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รายงานสรุป 
ข้อมูลความต้องการและความคาดหวังการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงาน  

ด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2567 
ข้อมูลการประเมินความพึงพอใจการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงาน 

ด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2566 
-------------------------------------------------------------------------- 

 

ส่วนบัณฑิตศึกษา ฝ่ายองค์ความรู้และการเผยแพร่ สถาบันเทคโนโลยีป้องกันประเทศ ได้จัดท า

แบบสอบถามเพ่ือสอบถามผู้บริหารและผู้รับทุน สทป. ที่สังกัดสถาบันเครือข่ายด้านวิชาการกับ สทป. ถึงความต้องการ

และความคาดหวังด้านการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปี 

งบประมาณ 2567 รวมถึงสอบถามความพึงพอใจด้านการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงานด้านความร่วมมือ

ระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2566 ที่ผ่านมา เพ่ือน าข้อมูลที่ได้รับมาเป็นแนวทางส าหรับการพัฒนาและ

ปรับปรุงการด าเนินงานบริหารจัดการทุนของสถาบันเทคโนโลยีป้องกันประเทศ และพัฒนาการด าเนินงานด้าน

ความร่วมมือระหว่างหน่วยงานภายนอกให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผลมากที่สุด ตามวัตถุประสงค์และนโยบาย

ของสถาบันต่อไป 

ส่วนบัณฑิตศึกษา ได้จัดส่งแบบสอบถามทางกลุ่มไลน์ของผู้บริหารและผู้รับทุน สทป. ที่สังกัดสถาบัน

เครือข่ายด้านวิชาการกับ สทป. เพ่ือสอบถามความต้องการและความคาดหวังประจ าปีงบประมาณ 2567 

ตลอดจนการประเมินความพึงพอใจเกี่ยวกับการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงานด้านความร่วมมือ

ระหว่างหน่วยงานประจ าปีงบประมาณ 2566 ในเดือนธันวาคม 2566 และจัดท าสรุปรายงานวันที่ 10 มกราคม 2567 

ส่วนบัณฑิตศึกษาหวังว่าข้อมูลเหล่านี้จะก่อเกิดประโยชน์กับผู้ที่เกี่ยวข้องต่อไป 

 

                                 ส่วนบัณฑิตศึกษา  

                       11 มกราคม 2567 
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บทสรุปผู้บริหาร 
รายงานขอ้มูลความต้องการและความคาดหวัง “การบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงาน      

ด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน” ประจ าปงีบประมาณ 2567 
รายงานข้อมูลการประเมินความพึงพอใจ “การบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงาน 

ด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน” ประจ าปงีบประมาณ 2566 
-------------------------------------------------------------------------- 

 

ส่วนบัณฑิตศึกษา ฝ่ายองค์ความรู้และการเผยแพร่ สถาบันเทคโนโลยีป้องกันประเทศ ได้จัดท า

แบบสอบถามเพ่ือสอบถามผู้บริหารและผู้รับทุน สทป. ถึงความต้องการและความคาดหวังด้านการบริหารจัดการทุน 

สทป. และการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2567 รวมถึงสอบถามความพึง

พอใจด้านการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2566 

ที่ผ่านมา เพ่ือน าข้อมูลที่ได้รับมาเป็นแนวทางส าหรับการพัฒนาและปรับปรุงการด าเนินงานบริหารจัดการทุนของ

สถาบันเทคโนโลยีป้องกันประเทศ และพัฒนาการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงานภายนอกให้มี

ประสิทธิภาพและประสิทธิผลมากที่สุดตามวัตถุประสงค์และนโยบายของสถาบันฯ ต่อไป 

ส่วนบัณฑิตศึกษา ได้จัดส่งแบบสอบถามทางกลุ่มไลน์ของผู้บริหารและผู้รับทุน สทป. ที่สังกัดสถาบัน

เครือข่ายด้านวิชาการกับ สทป. เพ่ือส ารวจความต้องการและความคาดหวังประจ าปีงบประมาณ 2567 ตลอดจน

การประเมินความพึงพอใจเกี่ยวกับการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่าง

หน่วยงานประจ าปีงบประมาณ 2566 ในเดือนธันวาคม 2566 และจัดท าสรุปรายงานวันที่ 10 มกราคม 2567 

สรุปข้อมูลได้ ดังนี้ 

สรุปภาพรวมแบบสอบถาม “ความต้องการและความคาดหวังการบริหารจัดการทุน สทป. และการ

ด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2567” 

1. ผู้ตอบแบบสอบถามเรื่อง “ความต้องการและความคาดหวังการบริหารจัดการทุน สทป. และการ

ด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน” ประจ าปีงบประมาณ 2567 มีจ านวน 10 หน่วย รวม 12 คน 

2. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความต้องการและความคาดหวังการบริหารจัดการทุน สทป. ปีงบประมาณ 2567 

อยู่ในระดับ  “มาก” มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.45 

3. ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติมความต้องการและความคาดหวังต่อการบริหารจัดการทุน สทป. ปีงบประมาณ 2567 

ดังนี้ 

ผู้ตอบแบบสอบถามมีความต้องการและความคาดหวังของผู้ที่เคยได้รับทุนต้องการให้สถาบันเทคโนโลยี

ป้องกันประเทศ (สทป.) มีการเพ่ิมจ านวนเงินทุนในการมอบทุนการศึกษาระดับปริญญาโทและระดับปริญญาเอก 

เพ่ือให้เกิดการพัฒนาอย่างต่อเนื่อง รวมทั้งควรประชาสัมพันธ์การให้ทุนกับหน่วยงานอ่ืน ๆ ให้ทั่วถึงมากยิ่งขึ้น
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รวมถึงมีการก าหนดหัวข้อของทุน ทั้งนีใ้นปัจจุบันการขอทุนต้องมีภาครัฐและอุตสาหกรรมฯ เข้าร่วมจึงจะสามารถ

ขอทุนวิจัยจากหน่วยงานที่สนับสนุนทุนวิจัยระดับประเทศได้ จึงมีความต้องการให้ทาง สทป. ช่วยหลือและ

สนับสนุนผู้ขอทุนทางด้านเทคโนโลยีป้องกันประเทศและสนับสนุนงานวิจัยพ้ืนฐาน (Basic Science) รวมถึงให้มี

การถ่ายทอดทางเทคโนโลยีร่วมกัน 

4. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความคาดหวังต่อการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงานกับ สทป. 

ปี งบประมาณ 2567 ดังนี้ 

มีความคาดหวังให้มีความร่วมมือตามบันทึกข้อตกลง (MOA) หรือบันทึกความเข้าใจ (MOU) ต่อไป 

หากในอนาคตกองทัพเลือกพัฒนาอาวุธใช้เองหรือเลือกใช้อาวุธในประเทศ สทป. ควรเป็นองค์กรที่มีความ

พร้อมในการสนับสนุนและมีการวิจัยร่วม ทั้งในด้านยุทโธปกรณ์และด้านบรรเทาสาธารณภัย รวมถึงควรมีการ

อบรมให้ความรู้ด้านงานวิจัยที่ สทป. มีองค์ความรู้ให้กับหน่วยงานอ่ืน ๆ และน างานวิจัยมาพัฒนาเพ่ือให้ใช้งานได้จริง 

5. ผู้ตอบแบบสอบถามต้องการให้ สทป. พัฒนาหรือปรับแก้ไขเกี่ยวกับการด าเนินงานด้านความร่วมมือ

ระหว่างหน่วยงาน 

ให้มีการประชาสัมพันธ์และสร้างความน่าเชื่อถือในการผลิตอาวุธให้ทัดเทียมกับนานาประเทศ และ

สามารถน าเทคโนโลยีที่ผลิตมาใช้กับกองทัพได้ การประสานงานอย่างต่อเนื่องและใกล้ชิดมากยิ่งขึ้น มีการ

ร่วมมือหัวข้อวิจัยท างานเชิงรุกให้มากยิ ่งขึ ้น ก าหนดเป้าหมายพัฒนาความรู ้ที ่เกี ่ยวข้องกับก าลังพลที่เข้า

ปฏิบัติงานใหม่พัฒนาและส่งเสริมให้บุคคลากรที ่ได้ร ับทุนให้ก้าวหน้าเพื ่อสร้างขวัญและก าลังใจในการ

ปฎิบัติงานด้านป้องกันประเทศ และ สทป. ควรต่อยอดงานวิจัยของสู่อุตสาหกรรมให้มากขึ้น 

6. ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมเพื่อการพัฒนาด้านการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงานด้านความ

ร่วมมือระหว่างหน่วยงาน 

ต้องการให้ สทป. จัดงบให้บุคคลภายนอกหรือส่งบุคลากรมาเรียนในหลักสูตรปริญญาโท สาขาวิชา

ป้องกันประเทศที่สถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าคุณทหารลาดกระบัง (สจล.) และการประชาสัมพันธ์/

ติดต่อประสาน องค์ความรู้ การให้ทุนการศึกษา หรือส่งเสริมให้ผู้ที่สนใจเป็นส่วนหนึ่งในความร่วมมือในการ

พัฒนาและวิจัย เพ่ิมงบประมาณสนับสนุนการวิจัย และควรเปิดโอกาสให้บุคคลากรทุกคนสามารถเข้าถึงทุน  
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สรุปภาพรวมแบบสอบถาม “ความพึงพอใจการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงานด้าน

ความร่วมมือ ระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2566” 

1. ผู้ตอบแบบสอบถามเรื่อง “ความพึงพอใจการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงานด้านความ

ร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2566” มีจ านวน 10 หน่วยงาน โดยปีงบประมาณที่ได้รับทุนจาก 

สทป. ตั้งแต่ปีงบประมาณ 2558 - 2564 ได้แก่ ทุนอุดหนุนการศึกษา ทุนอุดหนุนโครงการวิจัย และทุนอุดหนุน

การท าวิทยานิพนธ์  

2. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการทุนอุดหนุนโครงการวิจัย ทุนอุดหนุนการท า

วิทยานิพนธ์ และทุนอุดหนุนการศึกษาของ สทป. ปีงบประมาณ 2566 อยู่ในระดับ “พึงพอใจมาก” มีค่าเฉลี่ย

เท่ากับ 4.45 

3. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านกระบวนการ /ขั้นตอนการบริหารจัดการทุนมีความเหมาะสม 

อยู่ในระดับ “พึงพอใจมาก” มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.4 

4. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการมีความเหมาะสม อยู่ในระดับ “พึงพอใจมาก” 

มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.4 

5. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในภาพรวมของกระบวนการ /ขั้นตอนการบริหารจัดการทุนของ 

สทป. มีความเหมาะสม อยู่ในระดับ “พึงพอใจมาก” มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.4 

6. ภาพรวมความพึงพอใจกับการบริหารจัดการทุน สทป. อยู่ในระดับ “พึงพอใจมากที่สุด” มีค่าเฉลี่ย

เท่ากับ 4.5 

7. ความพึงพอใจด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ปีงบประมาณ 2566 ที่ผ่านอยู่ในระดับ “พึงพอใจมาก” 

มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.1 

8. ข้อเสนอแนะเพ่ือการพัฒนาและปรับปรุง 

  ควรพัฒนาและปรับปรุงการเบิกจ่ายทุนการศึกษาค่าเล่าเรียนควรพิจารณาลดขั้นตอนทางธุรก าร 

เพื่อลดปัญหาการติดตามเรื่องเบิกจ่าย ทั้งนี้เจ้าหน้าที่ทุกท่านให้ข้อมูลและความร่วมมืออย่างดีมาก  ๆ และ

ผู้รับทุนที่ผ่านมาประทับใจอย่างยิ่ง 

 

 

****************************************************** 
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รายงานสรุป “ความต้องการและความคาดหวังการบริหารจัดการทุน สทป.  

และการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปี งบประมาณ 2567” 
 
ส่วนที ่1 : ข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถาม 

 รายช่ือหน่วยงานที่ตอบแบบสอบถาม จ านวน 10 หน่วยงาน รวม 12 คน ได้แก่ 

1.   กองทัพเรือ       จ านวน 1 คน 

2. กองบิน 7 กองเทคนิค      จ านวน 1 คน 

3. กรมทหารช่างที่ 21                                            จ านวน 1 คน 

4. มหาวิทยาลัยขอนแก่น      จ านวน 1 คน 

5. จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย     จ านวน 1 คน 

6. ศูนย์อ านวยการสร้างอาวุธ ศูนย์การอุตสาหกรรมป้องกันประเทศและพลังงานทหาร   

จ านวน 1 คน 

7. ศูนย์วิจัยพัฒนาวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีการบินและอวกาศกองทัพอากาศ   

        จ านวน 1 คน 

8. สถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าคุณมหารลาดกระบัง  จ านวน 3 คน 

9. คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์   จ านวน 1 คน 

10. ภาควิชาเคมี มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์    จ านวน 1 คน 

ส่วนที่ 2 : ความต้องการและความคาดหวังต่อการบริหารจัดการทุน สทป. ปีงบประมาณ 2567  

 การประเมินผลความต้องการและความคาดหวังของการบริหารจัดการทุน สทป. ประจ าปีงบประมาณ 

2567 ครั้งนี้ ใช้เกณฑก์ารแปลความหมายแบบอิงเกณฑ์ (Criterion reference) ดังนี้ 

   ระดับค่าเฉลี่ย 1.00 - 1.49 หมายถึง พึงพอใจน้อยที่สุด 

   ระดับค่าเฉลี่ย 1.50 - 2.49 หมายถึง พึงพอใจน้อย 

   ระดับค่าเฉลี่ย 2.50 - 3.49 หมายถึง พึงพอใจปานกลาง 

   ระดับค่าเฉลี่ย 3.50 - 4.49 หมายถึง พึงพอใจมาก 

   ระดับค่าเฉลี่ย 4.50 - 5.00 หมายถึง พึงพอใจมากที่สุด 
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ตารางท่ี 1  ตารางความต้องการและความคาดหวังต่อการบริหารจัดการทุน สทป. ปีงบประมาณ 2567  

ประเด็นค าถาม มากที่สุด มาก 
ปาน

กลาง 
น้อย 

น้อย

ที่สุด 

1. การบริการอย่างเป็นระบบและเป็นขั้นตอน 7 

(58.3%) 

4 

(33.3%) 

1   

(8.3%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

2. การเข้าถึง การขอรับบริการ หรือช่องทาง

ติดต่อสื่อสารกับเจ้าหน้าที่ 

7 

(58.3%) 

4 

(33.3%) 

1 

(8.3%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

3. การเผยแพร่ข้อมูลเกี่ยวกับรายละเอียดทุน 

กระบวนการและขั้นตอนการเสนอขอรับทุนของ 

สทป. 

8 

(66.6%) 

2 

(16.6%) 

2 

(16.6%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

4. การเผยแพร่หลักเกณฑ์การพิจารณาทุนของ 

สทป. 

7 

(58.3%) 

5 

(41.6%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

5. กระบวนการหรือขั้นตอนการคัดเลือกทุน สทป. 7 

(58.3%) 

4 

(33.3%) 

1 

(8.3%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

6. ความเหมาะสมของทุนสนับสนุนการวิจัยของ 

สทป. กับกรอบการวิจัย 

7 

(58.3%) 

4 

(33.3%) 

1 

(8.3%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

7. งบประมาณทุน สทป. แต่ละปีงบประมาณ 7 

(58.3%) 

4 

(33.3%) 

0 

(0.0%) 

1 

(8.3%) 

0 

(0.0%) 

8. ภาพรวมของกระบวนการ /ขั้นตอนการบริหาร

จัดการทุนของ สทป. 

6 

(50%) 

5 

(41.6%) 

1 

(8.3%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 
 

 จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นต่อภาพรวมของกระบวนการ /ขั้นตอนการบริหาร

จัดการทุน สทป. ในปีงบประมาณ 2567 ทีผ่่านมา อยู่ในระดับ “มากที่สุด” คิดเป็นร้อยละ 50%  
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ตารางที่ 2 ตารางค่าเฉลี่ยความพึงพอใจความต้องการและความคาดหวังต่อการบริหารจัดการทุน สทป. 

ปีงบประมาณ 2567  

 
ประเด็นค าถาม 

 
ค่าเฉลี่ย 

 
แปลความหมาย 

1. การบริการอย่างเป็นระบบและเป็นขั้นตอน 4.5 พึงพอใจมากที่สุด 
2. การเข้าถึง การขอรับบริการ หรือช่องทางติดต่อสื่อสารกับเจ้าหน้าที่ 4.5 พึงพอใจมากที่สุด 
3. การเผยแพร่ข้อมูลเกี่ยวกับรายละเอียดทุน กระบวนการและขั้นตอน
การเสนอขอรับทุนของ สทป. 

4.5 พึงพอใจมากที่สุด 

4. การเผยแพร่หลักเกณฑ์การพิจารณาทุนของ สทป. 4.5 พึงพอใจมากที่สุด 
5. กระบวนการหรือขั้นตอนการคัดเลือกทุน สทป. 4.5 พึงพอใจมากที่สุด 
6. ความเหมาะสมของทุนสนับสนุนการวิจัยของ สทป. กับกรอบการ
วิจัย 

4.5 พึงพอใจมากที่สุด 

7. งบประมาณทุน สทป. แต่ละปีงบประมาณ 4.2 พึงพอใจมาก 
8. ภาพรวมของกระบวนการ/ขั้นตอนการบริหารจัดการทุนของ สทป. 4.4 พึงพอใจมาก 

สรุปภาพรวม 4.45 พึงพอใจมาก 
จากตารางที่ 2 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจความต้องการและความคาดหวังต่อการบริหาร

จัดการทุน สทป. ในปีงบประมาณ 2567 อยู่ในระดับ “พึงพอใจมาก” มี ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.45 (อยู่ในระดับ 89%) 

ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมความต้องการและความคาดหวังต่อการบริหารจัดการทุน สทป. ปีงบประมาณ 2567 

 ผู้ตอบแบบสอบถามต้องการให้สถาบันเทคโนโลยีป้องกันประเทศ (สทป.) มีการเพ่ิมจ านวนเงินทุนในการ

มอบทุนการศึกษาระดับปริญญาโท และระดับปริญญาเอก เพ่ือให้เกิดการพัฒนาอย่างต่อเนื่อง รวมทั้งควร

ประชาสัมพันธ์การให้ทุนกับหน่วยงานอ่ืน ๆ ให้ทั่วถึงมากยิ่งขึ้น รวมถึงมีการก าหนดหัวข้อของทุน ทั้งนี้ในปัจจุบัน

การขอทุนต้องมีภาครัฐและอุตสาหกรรมฯ เข้าร่วมจึงจะสามารถขอทุนวิจัยจากหน่วยงานที่สนับสนุ นทุนวิจัย

ระดับประเทศได้ จึงมีความต้องการให้ทาง สทป. ช่วยหลือและสนับสนุนผู้ขอทุนทางด้านเทคโนโลยีป้องกัน

ประเทศและสนับสนุนงานวิจัยพื้นฐาน (Basic Science) รวมถึงให้มีการถ่ายทอดทางเทคโนโลยีร่วมกัน 
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ส่วนที ่ 3 ความคาดหวังต่อการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงานขอท่านกับ สทป. ปี        

งบประมาณ 2567  

3.1 ความคาดหวังดา้นความรว่มมือด้านต่าง ๆ ของหนว่ยงานภายนอกกับ สทป.  

 ผู้ตอบแบบสอบถามมีความคาดหวังให้มีความร่วมมือตามบันทึกข้อตกลง (MOA) หรือบันทึกความเข้าใจ 

(MOU) ต่อไป หากในอนาคตกองทัพเลือกพัฒนาอาวุธใช้เองหรือเลือกใช้อาวุธในประเทศ สทป. ควรเป็นองค์กรที่มี

ความพร้อมในการสนับสนุนและมีการวิจัยร่วม ทั้งในด้านยุทโธปกรณ์และด้านบรรเทาสาธารณภยั รวมถึงควรมีการ

อบรมให้ความรู้ด้านงานวิจัยที่ สทป. มีองค์ความรู้ให้กับหน่วยงานอ่ืน ๆ และน างานวิจัยมาพัฒนาเพ่ือให้ใช้งานได้จริง 

 3.2 สิ่งที่หน่วยงานภายนอกต้องการให้ สทป. พัฒนาหรือปรับแก้ไขเก่ียวกับการด าเนินงานด้านความร่วมมือ

ระหว่างหน่วยงาน 

มีการประชาสัมพันธ์และสร้างความน่าเชื่อถือในการผลิตอาวุธให้ทัดเทียมกับนานาประเทศ และสามารถ

น าเทคโนโลยีที่ผลิตมาใช้กับกองทัพได้ การประสานงานอย่างต่อเนื่องและใกล้ชิดมากยิ่งขึ้น มีการร่วมมือหัวข้อ

วิจัยท างานเชิงรุกให้มากยิ่งขึ้น ก าหนดเป้าหมายพัฒนาความรู้ที่เกี่ยวข้องกับก าลังพลที่เข้าปฏิบัติงานใหม่พัฒนา

และส่งเสริมให้บุคคลากรที่ได้รับทุนให้ก้าวหน้าเพ่ือสร้างขวัญและก าลังใจในการปฎิบัติงานด้านป้องกันประเทศ 

และ สทป. ควรต่อยอดงานวิจัยของสู่อุตสาหกรรมให้มากขึ้น 

ส่วนที่ 4 ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 

 ผู้ตอบแบบสอบถามต้องการให้ สทป. จัดงบให้บุคคลภายนอกหรือส่งบุคลากรมาเรียนในหลักสูตรปริญญา

โท สาขาวิชาป้องกันประเทศที่สถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าคุณทหารลาดกระบัง (สจล.) และการ

ประชาสัมพันธ์ /ติดต่อประสานองค์ความรู้ การให้ทุนการศึกษาหรือส่งเสริมให้ผู้ที่สนใจเป็นส่วนหนึ่งในความ

ร่วมมือในการพัฒนาและวิจัย เพ่ิมงบประมาณสนับสนุนการวิจัยและควรเปิดโอกาสให้บุคคลากรทุกคนสามารถ

เข้าถึงทุน 
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รายงานสรุป “ความพึงพอใจการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงาน 

ด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2566” 

 

ส่วนที่ 1 : ข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถาม 

 รายช่ือหน่วยงานที่ตอบแบบสอบถาม จ านวน 9 หน่วยงาน รวม 11 คน ได้แก่ 

  1. กองทัพเรือ       จ านวน 3 คน 

  2. กรมทหารช่วงที่ 21.                                           จ านวน 1 คน 

  3. กองบิน 7 กองเทคนิค      จ านวน 1 คน 

  4. จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย    จ านวน 1 คน 

  5. มหาวิทยาลัยมหาสารคาม                                    จ านวน 1 คน 

6. ศูนย์อ านวยการสร้างอาวุธ ศูนย์การอุตสาหกรรมป้องกันประเทศและพลังงานทหาร   

            จ านวน 1 คน 

7. ศูนย์วิจัยพัฒนาวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีการบินและอวกาศกองทัพอากาศ    

       จ านวน 1 คน 

  8. คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์  จ านวน 1 คน 

  9. สถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าคุณมหารลาดกระบัง  จ านวน 1 คน 

 ปีงบประมาณทุนที่ได้รับ สทป. ตั้งแต่ปีงบประมาณ  

  1. ปี 2556  จ านวน 1 คน 

  2. ปี 2558  จ านวน 1 คน 

  3. ปี 2559  จ านวน 2 คน 

  4. ปี 2560  จ านวน 1 คน 

  5. ปี 2561  จ านวน 3 คน 

  6. ปี 2563 จ านวน 1 คน 

  7. ปี 2564  จ านวน 3 คน 

 ประเภททุน สทป. ที่ได้รับ ได้แก่ 

  1. ทุนอุดหนุนการศึกษา    จ านวน 7 คน 

  2. ทุนอุดหนุนโครงการวิจัย   จ านวน 2 คน 

  3. ทุนอุดหนุนการท าวิทยานิพนธ์   จ านวน 2 คน 
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ตารางที่ 3 ความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการทุนอุดหนุนโครงการวิจัย ทุนอุดหนุนการท าวิทยานิพนธ์ และ

ทุนอุดหนุนการศึกษาของ สทป. ปีงบประมาณ 2566  

ประเด็นค าถาม มากที่สุด มาก 
ปาน

กลาง 
น้อย 

น้อย

ที่สุด 

1. ขั้นตอนการให้บริการเป็นระบบและเป็นขั้นตอน

มีความคล่องตัวไม่ยุ่งยากซับซ้อน 

4 

(36.3%) 

7 

(63.6%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

2.  มีช่องทางการขอรับบริการหรือมีช่องทาง 

ติดต่อสื่อสารได้หลายช่องทาง 

7 

(63.6%) 

4 

(36.3%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

3. หลักเกณฑ์ของการพิจารณาทุน สทป. มีความ

เหมาะสม 

8 

(72.7%) 

3 

(27.2%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

4. มีการเผยแพร่หรือแจ้งรายละเอียดและขั้นตอน 

รวมถึ งข้อมูลต่ าง  ๆเกี่ ยวกับทุน สทป.  ไปยั ง

หน่วยงานได้อย่างชัดเจนและทั่วถึง 

7 

(63.6%) 

4 

(36.3%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

5. การคัดเลือกทุน สทป. มีความรวดเร็วและ

โปร่งใส สอดคล้องกับหลักเกณฑ์ทุน สทป. 

8 

(72.7%) 

3 

(27.2%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

6. การให้ทุนสนับสนุนการวิจัยของ สทป. มีความ

เหมาะสมกับกรอบการวิจัย 

5 

(45.5%) 

6 

(54.5%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

7. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการบริหารจัดการทุนมีความเหมาะสม 

7.1 การรับสมัครผู้รับทุน 4 

(36.3%) 

7 

(63.6%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

7.2 การคัดเลือกผู้รับทุน 5 

(45.5%) 

6 

(54.5%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

7.3 การแจ้งผลการคัดเลือกผู้รับทุน 6 

(54.5%) 

5 

(45.5%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

7.4 การท าสัญญารับทุน 7 

(63.6%) 

3 

(27.2%) 

1 

(9.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

7.5 การเบิกจ่ายเงินทุน 6 

(54.5%) 

4 

(36.3%) 

1 

(9.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 
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7.6 การติดตามผลการศึกษา ความก้าวหน้า 

โครงการวิจัย และการท าวิทยานิพนธ์ 

7 

(63.6%) 

4 

(36.3%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

7 . 7  การแจ้ งผลการ พิจา รณาผลการศึ กษา 

ความก้าวหน้าโครงการวิจัย และการท าวิทยานิพนธ์ 

6 

(54.5%) 

5 

(45.5%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

7.8 การติดตามการปฏิบัติตามสัญญารับทุน 4 

(36.3%) 

7 

(63.6%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

7.9 ช่องทางการติดต่อสื่อสารกับเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ

และส่วนบัณฑิตศึกษา 

6 

(54.5%) 

5 

(45.5%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

8. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการมีความเหมาะสม 

8.1 กิริยามารยาทของผู้ให้บริการ 8 

(72.7%) 

3 

(27.2%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

8.2 ความรวดเร็วในการปฏิบัติงานของผู้ให้บริการ 7 

(63.6%) 

4 

(36.3%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

8.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น การ

ตอบค าถาม การชี้แจงข้อสงสัย การให้ค าแนะน า 

ฯลฯ 

7 

(63.6%) 

4 

(36.3%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

9. ภาพรวมของกระบวนการ /ขั้นตอนการบริหารจัดการทุนของ สทป. มีความเหมาะสม 

 5 

(45.5%) 

6 

(54.5%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

10. ภาพรวมความพึงพอใจกับการบริหารจัดการทุน สทป. 

 6 

(54.5%) 

5 

(45.5%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

11.ความพึงพอใจด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ปีงบประมาณ 2566 

11.1 ความร่วมมือด้านวิชาการระหว่างหน่วยงาน

ของท่านกับ สทป. 

5 

(45.5%) 

6 

(54.5%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

11.2 ความร่วมมือด้านการวิจัยระหว่างหน่วยงาน

ของท่านกับ สทป. 

4 

(36.3%) 

6 

(54.5%) 

1 

(9.0%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

11.3  ความร่วมมือด้านอ่ืน ๆ ระหว่างหน่วยงาน

ของท่านกับ สทป. 

3 

(27.2%) 

4 

(36.3%) 

4 

(36.3%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 
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11.4 ภาพรวมความพึงพอใจด้านความร่วมมือ

ระหว่างหน่วยงานของท่านกับ สทป. 

3 

(27.2%) 

6 

(54.5%) 

2 

(18.1%) 

0 

(0.0%) 

0 

(0.0%) 

 จากตารางที่ 3 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการทุนอุดหนุนโครงการวิจัย 

ทุนอุดหนุนการท าวิทยานิพนธ์ และทุนอุดหนุนการศึกษาของ สทป. ปีงบประมาณ 2566 ที่ผ่านมา อยู่ในระดับ 

“พึงพอใจมาก” คิดเป็นร้อยละ 54.5% 

ตารางที่ 4 ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการทุนอุดหนุนโครงการวิจัย ทุนอุดหนุนการท าวิทยานิพนธ์ 

และทุนอุดหนุนการศึกษาของ สทป. ปีงบประมาณ 2566  

ประเด็นค าถาม ค่าเฉลี่ย แปลความหมาย 
1. ขั้นตอนการให้บริการเป็นระบบและเป็นขั้นตอนมีความคล่องตัวไม่
ยุ่งยากซับซ้อน 

4.3 พึงพอใจมาก 

2. มีช่องทางการขอรับบริการหรือมีช่องทาง ติดต่อสื่อสารได้หลาย
ช่องทาง 

4.3 พึงพอใจมาก 

3. หลักเกณฑ์ของการพิจารณาทุน สทป. มีความเหมาะสม 4.7 พึงพอใจมากที่สุด 
4. มีการเผยแพร่หรือแจ้งรายละเอียดและขั้นตอน รวมถึงข้อมูลต่าง ๆ
เกี่ยวกับทุน สทป. ไปยังหน่วยงานได้อย่างชัดเจนและทั่วถึง 

4.3 พึงพอใจมาก 

5. การคัดเลือกทุน สทป. มีความรวดเร็วและโปร่งใส สอดคล้องกับ
หลักเกณฑ์ทุน สทป. 

4.7 พึงพอใจมากที่สุด 

6. การให้ทุนสนับสนุนการวิจัยของ สทป. มีความเหมาะสมกับกรอบ
การวิจัย 

4.4 พึงพอใจมาก 

7. ด้านกระบวนการ /ขั้นตอนการบริหารจัดการทุนมีความเหมาะสม 
7.1 การรับสมัครผู้รับทุน 4.3 พึงพอใจมาก 
7.2 การคัดเลือกผู้รับทุน 4.4 พึงพอใจมาก 
7.3 การแจ้งผลการคัดเลือกผู้รับทุน 4.5 พึงพอใจมากท่ีสุด 
7.4 การท าสัญญารับทุน 
 

4.5 พึงพอใจมากท่ีสุด 

7.5 การเบิกจ่ายเงินทุน 4.4 พึงพอใจมาก 
7.6 การติดตามผลการศึกษา ความก้าวหน้า โครงการวิจัยและการท า
วิทยานิพนธ์ 

4.3 พึงพอใจมาก 

7.7 การแจ้งผลการพิจารณาผลการศึกษา ความก้าวหน้าโครงการวิจัย
และการท าวิทยานิพนธ์ 

4.5 พึงพอใจมากที่สุด 

7.8 การติดตามการปฏิบัติตามสัญญารับทุน 
 

4.3 พึงพอใจมาก 
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7.9 ช่องทางการติดต่อสื่อสารกับเจ้าหน้าที่ผู้ ให้บริการและส่วน
บัณฑิตศึกษา 

4.5 พึงพอใจมากที่สุด 

8. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการมีความเหมาะสม 
8.1 กิริยามารยาทของผู้ให้บริการ 4.7 พึงพอใจมากท่ีสุด 
8.2 ความรวดเร็วในการปฏิบัติงานของผู้ให้บริการ 4.3 พึงพอใจมาก 
8.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบค าถาม การ
ชี้แจงข้อสงสัย การให้ค าแนะน า ฯลฯ 

4.3 พึงพอใจมาก 

9. ภาพรวมของกระบวนการ /ขั้นตอนการบริหารจัดการทุนของ สทป. 
มีความเหมาะสม 

4.4 พึงพอใจมาก 

10. ภาพรวมความพึงพอใจกับการบริหารจัดการทุน สทป. 4.5 พึงพอใจมาก 
11. ด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน 
11.1 ความร่วมมือด้านวิชาการระหว่างหน่วยงานของท่านกับ สทป. 4.4 พึงพอใจมาก 
11.2 ความร่วมมือด้านการวิจัยระหว่างหน่วยงานของท่านกับ สทป. 4.2 พึงพอใจมาก 
11.3 ความร่วมมือด้านอื่นๆระหว่างหน่วยงานของท่านกับ สทป. 3.9 พึงพอใจมาก 
11.4 ภาพรวมความพึงพอใจด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน
ของท่านกับ สทป. 

4.0 พึงพอใจมาก 

สรุปภาพรวม 4.1 พึงพอใจมาก 
จากตารางที่ 4 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการทุนอุดหนุนโครงการวิจัย 

ทุนอุดหนุนการท าวิทยานิพนธ์ และทุนอุดหนุนการศึกษาของ สทป. ปี งป.2566 มีความเหมาะสมในระดับ “พึง

พอใจมาก” มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.4 (อยู่ในระดับ 88%) และผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อภาพรวมด้าน

ความร่วมมือระหว่างหน่วยงานกับ สทป. ในระดับ “พึงพอใจมาก” มี ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.0 (อยู่ในระดับ 80%) 

ส่วนที ่3 ข้อเสนอแนะเพื่อการพัฒนาและปรับปรุง 

ควรพัฒนาและปรับปรุงการเบิกจ่ายทุนการศึกษาค่าเล่าเรียนควรพิจารณาลดขั้นตอนทางธุรการ เพ่ือลด

ปัญหาการติดตามเรื่องเบิกจ่าย ทั้งนี้เจ้าหน้าที่ทุกท่านให้ข้อมูลและความร่วมมืออย่างดีมาก ๆ และผู้รับทุนที่ผ่านมา

ประทับใจอย่างยิ่ง 
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ภาพแสดงการเปรียบเทียบข้อมูลย้อนหลัง ปีงบประมาณ 2565 กับ ปีงบประมาณ 2566 

 

 


